

ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ
о реализации общественно полезной программы социально
ориентированной некоммерческой организации
«Де-Тво-Ра! Дерзай – твори - развивайся!»
(наименование общественно полезной программы)

1. Сроки и территория реализации программы:
с 01.07.2018г. по 30.11.2018г. на территории Кавказского района
2. Партнеры организации при реализации программы:
Дом детского творчества Кавказского района,
Дом Культуры ст. Кавказской,
Кинотеатр «Космос» ст. Кавказской,
Администрация Кавказского, Темижбекского, Казанского,
Дмитриевского, М.Горького, Лосевского сельских поселений,
администрация МБОУ СОШ № 12, 14, 8, 18, 21, 10, 9, 13, 20,
Администрация специализированной школы-интернат № 7, и школы
интернат № 3 ст. Казанской.
Центр социального обслуживания населения Кавказского района.
3. Целевая группа программы (на кого направлена деятельность по программе, кто извлек пользу):
Программа направлена на детей из малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов, проживающих в отдаленных хуторах и станицах Кавказского района.
4. Цель программы:
социальная поддержка и создание условий для расширения творческих возможностей детей из малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов, проживающих в отдаленных хуторах и станицах Кавказского района путем проведения выездных творческих мастер-классов волонтерами детской общественной организации «Содружество» в период с 1 июля по 30 ноября 2018 года.
5. Задачи программы:
 - вовлечение детей из малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов, проживающих в отдаленных станицах и хуторах Кавказского района в совместную творческую деятельность;
 - создание особого творческого пространства для развития у ребят с разными физическими возможностями навыков общения и условий для их включенности в социально - значимые дела;
 - выявление инновационных, конструктивных и свободных форм общения в совместной деятельности;
 - обмен творческими достижениями;

- формирование толерантного отношения и взаимодействия в обществе, развитие гуманности и милосердия, популяризация идей добровольчества в молодежной среде.

6. Методы реализации программы:

- творческие мастерские,
- игровые программы,
- районные выставки детского творчества,
- благотворительные акции,
- поездка в детский театр на просмотр спектакля,
- выездные еженедельные мастер-классы, применяя инновационные технологии творчества:
 - твистинг (конструирование из воздушных шаров),
 - рисование на воде в стиле Эбру,
 - рисование песком,
 - рисование 3D ручкой - «Инженерный старт»,
 - мыловарение,
 - инкрустация соломкой,
 - автомобильная мастерская - «Техник»,
 - плетение фигурок из резинок и др.

7. Описание всех мероприятий, проведенных в рамках реализации программы (дата и место проведения мероприятия, категории и количество участников, краткая информация о ходе проведения мероприятия):

С 1 июля 2018г. в рамках реализации программы **были созданы добровольческие/волонтёрские группы** (по 10 человек старшеклассников из каждой СОШ) для оказания помощи детям в проведении активного летнего отдыха и вовлечения их в творческие мастер-классы. Всего около 250 волонтеров по Кавказскому району. Руководители (старшеклассники) волонтёрских отрядов составили списки, графики (патронаж) по посещению детей с инвалидностью как на дому, так и в рамках проекта. Вся информационная и организационная работа среди волонтеров отражается в группе «Волонтеры Кавказского района» <https://vk.com/club161802575> Работу ведет волонтер Гаджиева Айханум и Глуховской Александр – лидеры инициативной группы «Акцент».

С начала реализации программы 1 июля 2018г. объявлена благотворительная акция «Дети-Детям» - сбор игрушек, книжек и канцелярских принадлежностей для малообеспеченных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья. Во всех поселениях Кавказского района ребята начали собирать игрушки, канцтовары и другие канцтовары, которые приносили в оргкомитет проекта. В акции участвовали не только дети, но и их родители и др. сельские жители, которые были заинтересованы отдать вещи в хорошие руки. Приняли участие в акции более 250 человек, было собрано около 300 игрушек, 328 детских книжек и около 200 канцелярских принадлежностей. Эти вещи необходимы, чтобы постоянно поощрять

участников проекта по окончанию мастер-классов, игровых программ, праздников. Акция ещё продолжается.

14 июля 2018г. на территории школы-интернат № 3 ст. Казанской были проведены **мастер-классы** для воспитанников летней площадки с целью вовлечения детей в возрасте от 10 до 17 лет в творческий процесс: знакомство с инновационной техникой рисования на воде в стиле Эбру, рисование песком, познакомились с азами робототехники, мыловарения. Всего проводилось четыре творческих мастер-класс, общее количество детей было -55 человек, трое из них дети с ОВЗ. Занятия проводили волонтеры инициативной группы «Акцент» - 5 человек, педагоги Дома детского творчества – 5 человек. На мероприятии также присутствовали директор школы-интернат В.А. Бондаренко и 3-е воспитателей. В начале занятий детей приветствовали ведущие мероприятия, они представили руководителей творческих занятий. Ребята самостоятельно выбирали очередность посещения занятий, которые проходили по 30 минут каждое на спортивной игровой площадке школы. В конце занятий ребята демонстрировали свои наработки на выставке и лучшим работам присваивались поощрительные жетоны. Дети, наибольшее набраных жетонов за время реализации программы «Де-Тво-Ра! Дерзай-твори-развивайся!» - премируются поездкой в г. Краснодар в детский театр.

21 июля 2018г. на территории школы-интернат № 3 ст. Казанской были проведены **мастер-классы** для воспитанников летней площадки с целью вовлечения детей в возрасте от 6 до 12 лет в творческий процесс: знакомство с инновационной техникой рисования на воде в стиле Эбру, рисование песком, познакомились с азами робототехники, мыловарения. Всего работало четыре творческих мастер-класса, общее количество детей было -42 человека, двое из них дети с ОВЗ. Занятия проводили волонтеры Казанского сельского поселения - 12 человек, педагоги Дома детского творчества – 4 человека. На мероприятии также присутствовали директор школы-интернат В.А. Бондаренко и 3-е воспитателей. В начале занятий детей приветствовали ведущие мероприятия, они представили руководителей творческих занятий. Ребята самостоятельно выбирали очередь посещения занятий, которые проходили по 30 минут каждое на спортивной игровой площадке школы. В конце занятий ребята демонстрировали свои наработки на выставке, за что лучшим работам присваивались поощрительные жетоны.

28 июля 2018г. на территории спец. интерната № 7 ст. Казанской прошла концертно-игровая программа «Дети одного солнца» для детей Казанского сельского поселения с целью проведения активного летнего отдыха. Организаторами мероприятия выступили волонтеры инициативной группы «Акцент» в количестве 12 человек. На мероприятии присутствовало около 70 человек среди которых семьи, воспитывающих детей с инвалидностью. Все ребята вместе с родителями отправились в большое игровое путешествие. С героями-волонтерами Фиксиками дети ездили веселым паровозиком, ловили рыбу в озере, упражнялись в меткости, прыгали через лужи, отвечали на шуточные вопросы и т.д. По окончанию игровой программы все участники

угащались свежим компотом и домашней выпечкой, которую любезно приготовили родители детей.

4 августа 2018г. для детей из многодетных малоимущих семей ст. Темижбекской была проведена **игровая программа «Дети одного солнца»**. Организаторами данного мероприятия стали волонтеры темижбекского отряда «Родник» (12 человек) совместно с руководителями ДОО «Содружество». Всего приняло участие около 100 человек. Ребята вместе с героями Фиксиками строили башни, катались на самокатах, упражнялись в меткости, преодолевали препятствия и вместе добивались положительных результатов в игре.

11 августа в творческой мастерской участвовали ребята Темижбекского сельского поселения. Волонтеры группы «Акцент» (9 чел.) вместе с педагогами Дома детского творчества организовали работу по мыловарению, Твистинг (конструирование из воздушных шаров), рисование на воде в стиле Эбру, рисование 3D ручкой - «Инженерный старт», «Техник» - автомобильная мастерская и т.д. В данном мероприятии приняло участие около 59 детей в возрасте от 6 до 14 лет и 11 добровольца/волонтера, ведущие творческих мастер-классов.

18 августа на территории парка г. Кропоткин была проведена **познавательная игровая программа «Де-Тво-Ра! Дерзай, твори и развивайся!»** для детворы из сельских поселений Кавказского района. Всего участвовало 133 подростка (19 команд по 7 человек) и 28 волонтера, ведущие игровых площадок. Команды проходили игровые состязания: вождение радиоуправляющих машинок, метание мячей, «Инженерный старт» - рисование 3D ручкой, спортивное лазанье, баскетбольные соревнования, интеллектуальный вопросник, плетение из резинок и т.д. Лучшие команды, которые успешно прошли все творческие мастерские, получили футболки и значки с логотипом проекта, а также грамоты Победителя. Победила команда из Кавказского сельского поселения «Семеро молодцев».

25 августа были проведены **мастер-классы** для детей из Дмитриевского сельского поселения с целью вовлечения их в творческий процесс, организован который волонтерами группы «Акцент». Ребята вместе с родителями знакомились с рисование на воде в стиле Эбру, рисование песком, с робототехникой и варили мыло. Всего работало шесть творческих мастер-класса, общее количество детей - 65 человек, семеро из них дети с ОВЗ. Занятия проводили волонтеры - 18 человек, педагоги Дома детского творчества – 3 человека.

30 августа на территории центрального парка ст. Казанской для детей-инвалидов прошла **концертно-игровая программа «Дети одного солнца»** с целью создание условий для расширения творческих возможностей детей в рамках культурно-массовых мероприятий. Организаторами мероприятия выступили волонтеры инициативной группы «Акцент» в количестве 12 человек. На мероприятии присутствовало около 78 детей с ОВЗ. Все ребята вместе с родителями и героями-волонтерами ездили веселым паровозиком, ловили бабочек и рыбу в озере, упражнялись в меткости, прыгали через лужи, «гоняли» радиоуправляемые машинки по скоростной трассе, (вспоминая

правила дорожного движения), отвечали на шуточные вопросы и т.д. По окончанию игровой программы все участники получили памятные подарки и грамоты от ведущих данного мероприятия.

1 сентября для детей из многодетных малоимущих семей Кавказского района были проведены игровые познавательные **мастер-классы**. Организаторами данного мероприятия стали волонтеры инициативной группы «Акцент» (10 человек) совместно с педагогами ДДТ. Всего приняло участие около 70 человек, также были приглашены, и дети с инвалидностью (18 человек). Ребята лепили из соленого теста, работали с крупным бисером, варили мыло, рисовали на воде, фантазировали на песке, «гоняли» радиоуправляемые машинки.

5 сентября в творческой мастерской участвовали ребята Мирского сельского поселения. Волонтеры группы «Акцент» и волонтеры СОШ № 15 (всего 22 человека) вместе с педагогами Дома детского творчества организовали работу по мыловарению, Твистингу (конструирование из воздушных шаров), рисованию на воде в стиле Эбру, по рисованию 3D ручкой - «Инженерный старт», «Техник» - автомобильная мастерская и т.д. В данном мероприятии приняло участие около 85 детей в возрасте от 6 до 14 лет. Здесь особую заинтересованность проявили, и родители участников творческих мастерских.

14 сентября на территории школы № 14 ст. Кавказской была проведена **Выставка рисунков и творческих работ** детей из **малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов** «**С мастерством дети не рождаются, а добытым умением гордятся**». Более 150 работ были красочно оформлены, а по окончанию мероприятия участники получили памятные подарки: значки и ручки с логотипом программы. А от числа волонтеров школы была параллельно проведена благотворительная ярмарка «Хлеб всему голова». Каждый класс старался быть участником ярмарки-распродажи, представляли свой "кубанский стол" - каравай, арбуз, виноград, груши, выпечку, даже цветы! А вырученные с торговли средства пошли на поддержку детей-инвалидов – находящихся на домашнем обучении. Волонтеры сами приобрели на вырученные деньги фрукты, соки и сладости и развезли «лежачим» детям-инвалидам по домам. В акции приняло участие около 450 человек, помочь была оказана 28 семьям.

15 сентября были проведены **мастер-классы** для детей из Лосевского сельского поселения (более 60 ребят и столько же родных и близких) с целью вовлечения их в творческий процесс, организованный который был волонтерами школы и группы «Акцент» (20 чел.). С большим интересом ребята вместе с родителями знакомились с рисование на воде в стиле Эбру, рисование песком, с робототехникой и варили мыло, конструировали радио машинки, а затем их и испытывали. Вместо 1,5 часов, работа шла около 3-х, так как каждый хотел поучаствовать в каждом творческом мастер-классе и обязательно чему-то научится от волонтеров.

29 сентября на территории центрального парка ст. Казанской для детей-инвалидов прошла **Большая игровая программа «Дети одного солнца»** с

целью создание условий для расширения творческих возможностей детей в рамках культурно-массовых мероприятий. Присутствовало около 70 человек. Организаторами мероприятия выступили волонтеры, молодые люди ст. Казанской в количестве 7 человек. На мероприятии присутствовало около 55 человек и 12 семей, воспитывающие детей с инвалидностью. Ребята весело провели время, познакомились, в игровой форме пообщались, обменялись подарками, которые успели в ходе программы сделать (веселые человечки из вязанных ниток). По окончанию игровой программы все участники получили сладости от ведущих данного мероприятия.

12 октября 2018г. для детей из многодетных малоимущих семей Кавказского района были проведены **игровые познавательные мастер-классы в пос. М. Горького**. Организаторами данного мероприятия стали волонтеры инициативной группы «Акцент» (12 человек) совместно с педагогами ДДТ. Всего приняло участие 112 человек, также были приглашены, и дети с инвалидностью (5 человек). Ребята лепили из соленого теста, работали с крупным бисером, варили мыло, рисовали на воде, фантазировали на песке, «гоняли» радиоуправляемые машинки.

16 октября в творческой мастерской участвовали ребята **Лосевского сельского** поселения. Волонтеры группы «Акцент» и волонтеры СОШ № 21 (всего 25 человек) вместе с педагогами Дома детского творчества организовали работу по мыловарению, Твистингу (конструирование из воздушных шаров), рисованию на воде в стиле Эбру, по рисованию 3D ручкой - «Инженерный старт», «Техник» - автомобильная мастерская и т.д. В данном мероприятии принял участие 75 детей в возрасте от 6 до 14 лет. Здесь особую заинтересованность проявили родители участников творческих мастерских.

19 октября на территории школы № 13 ст. Дмитриевской волонтерами была проведена **благотворительная программа «Дети одного солнца»**, в завершении которой была организована творческая мастерская для сельской детворы. С героями Фиксиками ребята строили пирамиды, сочиняли стихи, соревновались с радиоуправляющими машинками. После завершения творческих занятий была организована выставка детских поделок «С мастерством дети не рождаются, а добрым умением гордятся». Лучшие ребята были награждены памятными подарками и грамотами. Всего принял участие около 250 детей. В помощь мероприятия принял участие 27 волонтеров.

25 октября были проведены **мастер-классы для детей из Казанского сельского** поселения на базе ДШИ для детей, воспитывающие в школе-интернат № 3. Общий охват был – 89 детей с ограниченными возможностями здоровья. Ребята с большим удовольствием влились в творческий процесс: рисовали на воде в стиле Эбру, рисовали песком, водили радиоуправляемые машинки, работали с соломкой, упражнялись квилингом. Много интересных поделок получилось у старательных ребят.

29 октября на территории СОШ № 12 ст. Кавказской волонтеры (15 чел.) организовали **творческую мастерскую**. Занятия проходили на протяжении трёх часов, так как каждый хотел освоить новый вид творчества и обязательно определенную работу принести домой. На мастер-классах

побывало 103 человека в том числе 11 детей с ограниченными возможностями здоровья.

31 октября ст. Кавказская СОШ № 14 для самых маленьких детей из многодетных малообеспеченных семей были организованы старшеклассниками/волонтерами (11 чел.) **мастер-классы**. Дети лепили, конструировали, рисовали и просто общались со своими сверстниками, делясь впечатлениями о сделанных работах. Всего охватили 69 ребенка.

31 октября х. Привольный СОШ № 9. Волонтеры, в количестве 5 человек успешно провели **мастер-классы** для ребят по рисованию песком, по рисованию на воде, по бисероплетению, по конструированию с 3D ручкой и т.д. Участниками стали всего 68 человек в том числе 7 детей с инвалидностью. По окончанию занятий все участники получили памятные подарки от волонтеров.

1 ноября 2018г. Дети, которые принимали самое активное участие в реализации программы «Де-Тво-Ра!», были отмечены благодарственными письмами и премированы **поездкой в детский театр г. Краснодар**. Это ребята из Казанского, Темижбекского, Дмитриевского, Кавказского сельских поселений. Группа в количестве 50 человек (42 ребенка и 8 взрослых) посетили театр и посмотрели представление «Белоснежка».

4 ноября на территории Дома культуры ст. Кавказской была проведена **праздничная игровая программа**. Силами волонтеров группы «Акцент» в количестве 35 человек были разработаны конкурсные задания, игровые упражнения и музыкальные номера для детей из многодетных семей и детей-инвалидов. Всего приняло участие - 215 ребят. И каждый из них получил памятный подарок и массу положительных эмоций от героев Смешариков и Фиксиков.

09 ноября 2018г. в поселке М.Горького организовано прошли **творческие мастерские**, а в завершении **игровая программа** для сельских жителей. Всего было 118 участников мероприятия, среди них 9 волонтеров. Каждый ребенок смог сделать на занятиях определенную работу, за что были отблагодарены памятными подарками (значок, ручка, блокнот).

16 ноября 2018г. пос. Степной принимал на территории СОШ № 10 волонтеров группы «Акцент» - 6 человек, с целью **организации мастер-классов** для 72 человек, в возрасте от 7 до 13 лет. Ребята познакомились с инновационной техникой рисования на воде в стиле Эбру, рисование песком, познакомились с азами робототехники, мыловарения, тестопластики и научились работать с соломой.

23 ноября 2018г. **На мастер-класс** собралось 94 детей из Темижбекского сельского поселения. Необычные техники волонтеры СОШ № 18 в количестве 9 человек показали детям с целью вовлечения детей в возрасте от 6 до 12 лет в творческий процесс: рисования на воде в стиле Эбру, рисование песком, робототехника, мыловарение, 3D ручка, инкрустация соломкой и другие.

24.11.2018г. ст. Кавказская, ДК. Волонтеры инициативной группы «Акцент» (29 человек) в преддверии Дня Матери организовали и провели **поздравительную и игровую программу «Тепло души»** для мамочек,

воспитывающих детей с инвалидностью. Всего присутствовало 198 человек из Кавказского района. Волонтеры на кануне провели благотворительную акцию «От всей души» по сбору игрушек, сладостей. Купили мамам живые цветы и порадовали их музыкальными номерами и веселыми играми с детьми.

30.11.2018г. Прошел фестиваль детского творчества «Де-Тво-Ра! Дерзай-твори-развивайся!» с целью подведение итогов реализации программы. В программе фестиваля: **выставка рисунков и творческих работ детей из малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов «С мастерством дети не рождаются, а добытым умением гордятся».** и Благотворительный концерт «**Дети одного солнца**». Всего присутствовало около 350 человек: это семьи, имеющих детей с инвалидностью, люди с ограниченными возможностями, общество слепых г. Кропоткин, общественная организация инвалидов г. Кропоткин, делегация детей с инвалидностью спец. Школы интерната № 7 ст. Казанской. А также администрация Кавказского района, делегации от культуры, образования, здравоохранения, социальные службы, делегации из всех сельских и городского поселений Кавказского района.

Организаторами мероприятия выступили волонтеры инициативной группы «Акцент» в количестве 45 человек. В холле Дома Культуры была организована выставка творческих работ, сделанные руками детей с инвалидностью. В ней приняло участие 250 детей Кавказского района. 98 детей с ограниченными возможностями выставили свои работы, сделанные своими руками из соленого теста, из соломки, из бисера, кружев, рисунки на бумаге, самодеятельные работы. .

Здесь же для ребят проводили творческие мастерские педагоги Дома детского творчества, станция Юных натуралистов г. Кропоткин порадовала детей своими домашними питомцами: кролики, хомячки, шиншиллы, черепахи. В зале ребят порадовали концертными номерами воспитанники Дома детского творчества ст. Кавказской, танцевальный коллектив из Центра внешкольной работы г. Кропоткина.

В конце праздника каждый ребёнок получил в подарок мягкую игрушку и значок с логотипом проекта и наклейку «двойное сердце», как символ добра, взаимопонимание, поддержки со стороны друзей. Многие из детей впервые получили грамоты, а их родители благодарности. Волонтеры получили футбольку, блокнот и ручку с логотипом программы «Де-Тво-Ра! Дерзай-твори-развивайся!». По окончанию мероприятия были подведены итоги реализации программы, отметили всех участников и организаторов проекта благодарственными письмами, грамотами и памятными подарками.

А в заключение праздника все вышли на улицу, чтобы отпустить в небо шары с детскими желаниями.

8. Освещение реализации программы в СМИ (наименования и даты выхода материалов в СМИ, ссылки на публикации в Интернете):

- 10 июля 2018г. Информация о начале реализации проекта:

https://vk.com/id227917103?w=wall227917103_601%2Fall

- 28 июля 2018г. «Играем вместе»:

https://vk.com/id227917103?w=wall227917103_604%2Fall

- 11 августа 2018г. «Де-Тво-Ра! ДЕРЗАЙ-ТВОРИ-РАЗВИВАЙСЯ!»:

https://vk.com/id227917103?w=wall227917103_605%2Fall

https://vk.com/id399919190?w=wall399919190_147%2Fall

- 25 августа 2018г. «Дерзай! Твори! И развивайся!»

https://vk.com/id227917103?w=wall227917103_607%2Fall

- районная газета «Огни Кубани» № 56 от 30.08.2018г. ДЕТСКОЕ БЛАГОРОДСТВО

- 05 сентября 2018г. Классное родительское собрание. Выступление волонтеров. <https://vk.com/schoolkvz14>

- 14 сентября 2018г. «Дерзай! Твори! И развивайся!». Благотворительная ярмарка https://vk.com/schoolkvz14?z=photo-131709504_456240145%2Fwall-131709504_310

- Публикации на страничке волонтерской деятельности <https://vk.com/id227917103>

- Информация на страничке организации <https://vk.com/club161802575>

- Статья в районной газете «Огни Кубани» - Фестиваль детского творчества от 30.11.2018.

9. Достигнутые результаты программы:

Программа «Де-Тво-Ра! Дерзай-твори-развивайся!» полностью реализована. Общий охват участников программы 3788 человек. Число благополучателей – 9 сельских поселений Кавказского района, 2 спец.школы-интернат № 3, № 7 и количество исполнителей 800 человек, в том числе добровольцев – 730.

За данный период с 1 июля по 30 ноября проведено 28 программных мероприятий. Опубликовано в печатных и электронных СМИ более 30 информационных материалов о программных мероприятиях.

В итоге:

- мы вовлекли детей из малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов, проживающих в отдаленных станицах и хуторах Кавказского района в совместную творческую деятельность;
- создали особое творческое пространства для развития у ребят с разными физическими возможностями навыков общения и условий для их включенности в совместную творческую деятельность, в концертно-игровое пространство, а также организовали поездку «лучших» ребят за творческие успехи в г. Краснодар в кукольный театр на представление «Белоснежка»;
- развили творческие способности через инновационные, конструктивные формы общения: твистинг (конструирование из воздушных шаров), рисование на воде в стиле Эбру, рисование песком, рисование 3D ручкой («Инженерный старт»), мыловарение, инкрустация соломкой, робототехника, плетение фигурок из резинок и т.д.
- участники программы обменялись творческими достижениями, участвуя в районных выставках работ, сделанные своими руками;

- сформировали толерантное отношение к детям из малообеспеченных и многодетных семей, а также детей-инвалидов в современном образовательном социуме через добровольческую деятельность волонтеров детской общественной организации «Содружество» Кавказского района, привлеченных педагогов Дома детского творчества, а также через СМИ.

Впервые участники программы посетили краевой театр, что дало ребенку стать более раскрепощенным, уверенным в себе, научились выражать свои эмоции, передавать чувства, а главное получили положительную энергию для погружения в мир искусства и творчества на будущее.

И это все благодаря слаженной работе волонтеров ДОО «Содружество» и педагогов Дома детского творчества. Большую роль сыграли главы и директора школ, которые проявили свою заинтересованность в дополнительном образовании детей и активно приглашали организаторов на мастер-классы в свои сельские поселения.

Необходимо и дальше продолжать делиться опытом с другими волонтерами, детьми и их родителями с новыми видами и техниками детского творчества. Вовлекать детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов, ведь они постоянно нуждаются в совместных занятиях, систематическом общении и имеют огромное желание само реализовываться на ровне со всеми.

Председатель
ДОО «Содружество»



Буханцова Татьяна Валерьевна